

内部资料 注意保存

“

”

第 19 期

“能力作风建设年”活动领导小组办公室

2022 年 4 月 27 日

本学期开学以来，全校各单位各部门聚焦总目标、总要求，把“能力作风建设年”活动作为各项工作的总抓手和总保障，扎实开展各项工作、强力注重成效落实，通过各种形式，提升能力、改进作风，使得工作推进不力、业务能力不足、专业本领恐慌等问题得到了改善。

为弘扬红色文化精神，充分发挥红色文化的教育功能，帮助大学生培育民族精神和爱国情感，使其树立社会主义核心价值观，会计学院中国特色社会主义理论研究协会宣讲团带领学生重温血与火的历史，激发民族自豪感和认同感。本次红色宣讲，有助于帮助同学们树立正确的“三观”，增强艰苦奋斗意识，对提高全体师生思想政治觉悟，响应时代号

召，弘扬民族精神，牢固树立爱国主义的基本价值观，培养中国特色社会主义的合格建设者和接班人，具有深远而又重要的意义。

外语学院召开郑州“7·20”特大暴雨灾害追责问责案件以案促改暨“能力作风建设年”活动推进会，要求做到认真以案促改，落实“案例推动”；做到在标本兼治上求实效，注重建章立制，完善容错纠错；做到在压实责任上见实招，要齐抓共管、握指成拳，抓细抓实、抓出成效，扎实打好“能力作风建设年”活动这场硬仗。同时会议同时强调，当前疫情防控形势严峻复杂，要提高政治站位，强化责任担当，落实防控要求，加强校园出入管理，严格重点场所管控措施，严防麻痹松懈，要以对每一名师生健康高度负责的态度和更加坚决果断彻底的防控措施守好校园安全防线。

艺术学院召开专项会议，党委书记周余做出“能力作风建设年”活动第二阶段“攻坚克难、落地见效”的工作要求。提出“一分部署、九分落实”的主题安排，进一步提高干的思想认识，营造干的氛围环境，培养干的能力作风，掌握干的方法策略，注重干的效率效能，将谋划内容落到实处，将各项工作流程再设计再优化，并内化为行为习惯，确保以最短的时间、最少的问题完成最多的工作，为快速高质量发展提供强大动能。

文传学院召开第三期党支部书记业务培训会。会上，学院党委书记贾蓓就如何当好一名合格的党支部书记、结合《中国共产党发展党员工作细则》展开培训，内容包括入党

积极分子的确定和培养、发展对象的确定和考察，预备党员的接收、培养、考察和转正以及对发展党员工作过程中的其他注意事项进行了细致的讲解。本次培训，使与会人员进一步提高了对发展党员工作重要性的认识，明确了发展党员工作的程序和要求，对提升我院党建工作科学化水平起到积极的推进作用。

通识中心组织开展“能力作风建设年”系列活动——新闻写作培训会议。从新闻标题的拟定；新闻的写作方法和技巧；写作中的注意事项；新闻照片的构图等四个方面，围绕“如何写好新闻”“如何拍好新闻照片”两个主题进行分享，做到简明扼要、删繁就简、主次分明、主题突出、详略得当，使得众多教师的新闻写作能力得到了提升。

马克思主义学院围绕能力大提升作风大转变工作清单，不断提升五大能力，锻造五大作风，一为我校入党积极分子、发展对象培训工作，组建党课培训宣讲团，配合各学院开展党课讲授工作。二是协助校团委开展团课讲授工作。三是选派8名教师组建青马社团指导队伍，每周固定时间对青马社团学院进行授课，进一步提高了学校青马社团的理论水平，扎实推动了“能力作风建设年”活动取得新进展新成效。

体育部本学期选拔19名教师以及70名学生助教，共开设14个体育俱乐部，对会计学院、金贸学院、信工学院、文传学院的3778名19级本科及21级专升本学生进行12周的俱乐部身体素养专项技能课程。提升了学生的身体素质和运动技能。

在今后，学校各单位各部门将高标定位、高标谋划、高标要求推进，在全校形成对标学比干、强力抓落实的浓厚氛围，推动“能力作风建设年”活动向纵深开展。

送：“能力作风建设年”活动领导小组成员

发：各院部、各行政单位
